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I-(( )nU متتالیة حسابیة متزایدة تماما �لى   .  

 من هذه المتتالیة �لما أن : 10U ، 14U     أو�د الحدد�ن : 
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II : 10)- نضع في كل ما یلي 32U = ،  14 44U = .  

 .n بدلا� nU لهذه المتتالیة ، ثم أكتب عبارة الحد العام0U و الحد الأول r)- أو�د الأساس1   
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III -(n  3�دد طبیعي اكبر تماما من .  

      a وb : ددان طبیعیان حيث� na U=  ،3b n= − . 

))- ما هي القيم الممكنة لـ1   ),PGCD a b ؟  

8n إذا وفقط إذا كان 11مضاعفين للعدد  bو  a)- بين أن العدد�ن 2    11مضاعف للعدد  +

)التي من أ�لها  n      ثم اس�تنتج قيم العدد الطبیعي  ), 11PGCD a b = .  
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 الجزء الأول :

) بــ : المعرفة �لى  g- لتكن ا�ا�  ) 1xg x e x= − −
      

 

 .  g)- أدرس اتجاه تغيرا �ا� 1

) ، ثم اس�تنتج  إشارةg(0))- أحسب 2 )g xلى�  . 

) : x)- أثبت أنه من أ�ل كل �دد حقيقي3 )( ) 1 ( 1)x xg x e x e−− = +   :x، اس�تنتج أنه من أ�ل كل �دد حقيقي−
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)حساب مسا�ة الحيز المس�توي المحدد �لمنحنى  ²cmبــ)-اس�تنتج  بــ      )fC : و المس�تق�ت التي معادلاتهاy x=    
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I-( نعتبر في ا�مو�ة×  : �المعاد  ( )3780 1701 378......x y E− = 

))- �س�تعمال خوارزمية إقلیدس أو�د 1    )3780 1701,PGCD �ثم اس�تنتج أن المعاد ، ( )E  2تقبل �لولا في
   

))- �ين �لا �اصا2    )0 0,x y�للمعاد ( )E:0  ا�ي يحقق 03 5 2 0²y y− − 2. ثم اس�تنتج في=
 �لول المعاد�( )E 

II-(    نضع( ),PGCD x y d= حيث الثنائیة ( ),x y  �هي �لول المعاد( )E 2 في
. 

  ؟ dما هي القيم الممكنة لـ )-1   

))- �ين الثنائیات2     ),x y �لول المعاد� ( )E 2 في
  2حتى �كونd = 

III -(لیكن العدد الطبیعي N 4 ا�ي �كتب في النظام ذي الأساس: 
( )4

bbaa 6 و �كتب في النظام ذي الأساس: 
( )6

5ca 

5)- �رهن أن1      0 4a  + ≡  ثم اس�تنتج قيمة ، a ثم b   وc   .2أكتب -(N. في النظام العشري  
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)المتتالیة العددیة  )- لتكن1 )nU المعرفة  �لى     : 0بـ
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@ .   1U ،  2U -  أحسب الحدد�ن :

)المتتالیة  )- لتكن2  )nV المعرفة  �لى    : 7بـ 7
4 16n nV U n= − −@

)     أ)- أثبت أن المتتالیة )nV متتالیة هندس�یة یطلب تعیين أساسها q0  و �دها الأولV.  

 .n بدلا� nV    بــ)-  أكتب عبارة الحد العام

0حيث :  nS ا�موع n    جـ)- احسب بدلا� 1 2 .....n nS V V V V= + + + + 

n :  16)- أ)- �س�تعمال مبدأ البرهان �لتراجع أثبت أنه : من أ�ل  كل �دد طبیعي3  5 28 7n
nU n= + +  

n�كتب من الشكل :n،  nUإس�تنتج أنه من أ�ل كل �دد طبیعي   بــ)-   n nU A B= ): حيث + )nA    متتالیة  هندس�یة یطلب  

)          تعیين أساسها و �دها الأول و  )nBمتتالیة حسابیة یطلب تعیين أساسها و �دها الأول  

0 حيث : nT ا�موع nاحسب بدلا�    جـ)- 1 2 .....n nT U U U U= + + + +  . 
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الوضعیة الأولى :

 
 قارورات أ�س�ی�ين صالحة 02 :  (Des conservateurs)  قارورات الأ�س�ی�ين 08- في  إ�دى مستشفيات ولایة تيندوف یو�د 

 قارورات فار�ة من الأ�س�ی�ين ( القارورات كلها  متشابهة : من نفس اللون و 03 قارورات �ير صالحة للاس�تعمال ، 03للاس�تعمال ، 

 نفس الحجم ) 

 .سحب طبيب قارور�ن �لى التوالي و بدون إر�اع     )le variant delta بعد انتشار المتهور دالتا ( 

: قارورة  B : الحصول �لى قارورة �لى الأقل صالحة للاس�تعمال والحدث  A حيث : الحدثBو A)- أحسب اح�ل الحادثتان 1

 وا�دة �ير صالحة  للاس�تعمال .  

 الوضعیة الثانیة  :

نظرا لارتفاع �دد المصابين بهذا الفيروس  كثرت شكاوي الأطباء من �دم توفر قارورات الأ�س�ی�ين  ، وبعد ز�رة وز�ر الص�ة إلى 

C  قارورة أ�س�ی�ين صالحة للاس�تعمال ، نعتبر الحادثnالولایة أظاف إلى المستشفى   الحصول �لى قارور�ن صالحتان للاس�تعمال  : 

)- بين أن : )( )
( )( )

2 1
( )

8 7
n n

P C
n n
+ +

=
+ +

)بين أن : ، ثم أحسب :   )lim
n

P C
→+∞

 ،  أعطي تفسيرا لهذه النتي�ة .   

  ا�ي �رفق �كل عملیة    X   .  لیكن المتغير العشوائي– وضعیة المستشفى الأولى – قارورات في آن وا�د 03)- سحب الأن طبيب 2

 الصالحة للاس�تعمال      السحب �دد القارورات

    أ)- أعط قانون الإح�ل للمتغيرالعشوائي ، أحسب أم� الر�ضیاتي 

   بـ)- أحسب التبا�ن و الإنحراف المعیاري .
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I-( �لتكن ا�اg المعرفة �لى ا�ال ] [,3gD = ) بـ : ∞− )1( ) ln 3
3

xg x x
x
− −

= + − +
− +

 

أحسب : )- 1
3

lim ( )
x

g x
<

→
 ،lim ( )

x
g x

→−∞
   ثم شكل �دول تغيراتها . gأدرس اتجاه تغيرا �ا�  ، 

) بين أن المعاد� )-2 ) 0g x 0,7  حيث : α تقبل �لا وحيدا  = 0,8< <α ثم اس�تنتج إشارة ، ( )g x لى�gD.    

II-( �لتكن ا�اf المعرفة �لى ا�ال ] [,3fD = )  بــ : ∞− ) ( )( ) 1 ln 3f x x x= + − + 

( )fC  تمثیلها البیاني في معلم متعامد و مت�ا�س( ), ,O i j
 

 ) 2cm  . ( و�دة الطول 
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أحسب :)-1
3

lim ( )
x

f x
<

→
limأحسب :)- 2فسر هذه النتي�ة بیانیا .       ، ( )

x
f x

→−∞
. 

   ثم شكل �دول تغيراتها . f)- أدرس اتجاه تغيرا �ا� 3

) بين أن)-4 )21
( )

3
f

+
=

−
α

α
α

) ، ثم اس�تنتج حصرا لـ  )f α. 

[�ل في ا�ال )- 5 )المعاد�  ∞−3,] ) 0f x )، ثم اس�تنتج إشارة   = )f x لى� fD   . 

) أحسب :)-6 2)f −  ،( 3)f ) ثم أ�شئ،  − )fC.  

[ المعرفة �لى ا�الF بين أن ا�ا�)- أ)- 7   حيث :f هي دا� أصلیة ل�ا�∞−3,]

                                                           ( ) ( ) ( )1 1² 2 15 3 ² 5
2 2

F x x x Ln x x x = + − − + − −  
                            

) مسا�ة الحيز المس�توي المحدد بـالمنحنى ²cm أحسب بــ بــ)-       )fC  : و محور الفواصل و المس�تقيمين ا��ن معاد�تهما 

               0x = ،2x = .  

III -( �لتكن ا�اk المعرفة �لى ا�ال] )  بــ :∞−3,] )( ) 1 ln 3k x x x= + − + 

        ( )kC  تمثیلها البیاني في معلم متعامد و مت�ا�س( )', ', 'O i j
 

 ) 2cm  . ( و�دة الطول 

)أحسب : )- 1 ) ( )
0

1 1
lim

h

k h k
h<

→

− + − −

 
  ،( ) ( )

0

1 1
lim

h

k h k
h>

→

− + − −
   ماذا �س�تنتج ؟

   )- أعطي تفسيرا بیانیا لهذه النتي�ة .2

)أكتب معادلتي النصفي مماسين )- 3 )1∆ ،( 0عند النقطة ذات الفاص� ∆2( 1x = − 

))- اشرح �یفية إ�شاء4 )kCإنطلاقا من ( )fC أ�شئ ، ثم ( )1∆ ،( )  و ∆2( )kC . 
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